

ЙЫХВИ СТРОИТ: Продолжаются работы по реконструкции Нарвского шоссе

До середины лета продолжатся работы по реконструкции Нарвского шоссе в Йыхви в рамках проекта, поддержанного государственной программой. Об этом газете «Вестник Йыхви» рассказала вице-старейшина Наталья Абель.

В данный момент идет первый этап работ: замена труб водоснабжения и дренажной системы. Этот этап продлится до конца апреля. «В изначальных планах была только замена водных труб, но, поскольку наша дренажная система от здания Русской основной школы и до магазина «Консум» находится в ужасном состоянии, то в план были внесены коррективы, и мы решили сделать и ливневку», - прокомментировала Наталья Абель.

Для людей это означает то, что улучшится качество воды и ухода ливневых вод, что ликвидирует большие лужи на улицах в этих местах. В мае начнутся непосредственно дорожные работы, это может означать некоторые неудобства

для жителей, поскольку фирма-подрядчик может сузить проезжую часть или вовсе перенаправить поток движения в объезд – по дороге, ведущей вдоль железнодорожных путей. Управа Йыхви просит отнестись к этому с пониманием и благодарит жителей за терпение.

«Разумеется, подрядчик берет на себя всю ответственность и за состояние объездных дорог, на которые они направляют поток транспорта, в том числе, большегрузного. Я уже говорила с председателями квартирных товариществ, чтобы они следили за ситуацией и в случае, если состояние их дорог станет хуже, чем было до этого, обязательно дали знать нам, поскольку тогда подрядчик должен будет эти дороги

восстановить», - объясняет Наталья Абель.

Как и было сказано выше, работы по асфальтированию согласно графику начнутся в мае, и результатом станет новое дорожное полотно от магазина «Консум» и до виадука. В лучшую сторону изменятся и возможности парковок – перепроектируют парковку около рынка и сделают более удобный парковочный карман перед Русской основной школой. Также перед детским садиком «Сипсик» будет подъем для снижения скорости автомобилей и новые островки безопасности. Окончание всех работ запланировано на первую неделю июля.

В данный момент управа Йыхви подала заявку на государственную поддержку для второго этапа реконструкции Нарвского шоссе, и получила добро, поэтому в порядок будет приведен и отрезок от поворота на магазин «Vaughof» до магазина «Консум».

«ВЙ»

Фото: Евгения Парв



Чрезвычайное положение в Эстонии

Правительство ЭР провозгласило 12 марта чрезвычайное положение в связи с пандемией коронавируса, вызывающего заболевание COVID-19, и вызванной ею опасностью инфицирования в Эстонии.

Чрезвычайное положение провозглашено, чтобы воспрепятствовать распространению вируса. Правительство решило запретить общественные собрания и перевести школы на дистанционное обучение, ввело санитарный контроль на границе и закрыло культурные учреждения до 1 мая включительно. Чрезвычайное положение позволяет вводить особое управление чрезвычайным положением. Для решения проблем, для борьбы с которыми было введено чрезвычайное положение, была сформирована правительственная комиссия, которую возглавляет премьер-министр. Чрезвычайное положение действует до 1 мая включительно, если правительство не решит иначе.

Чтобы помочь замедлить распространение вируса, важно следовать распоряжениям правительства и других ведомств. Ведя себя ответственно, вы тем самым защищаете себя, своих близких и людей с ослабленной иммунной системой, например, пожилых и хронических больных.

Правительство благодарит всех людей, учреждения и организации, выполняющие указания правительства и помогающие нуждающимся в помощи. Правительство разрабатывает решения, помогающие минимизировать влияние удаленной работы и временного закрытия учреждений на экономику.



КОРОНАВИРУС



Чтобы предотвратить распространение коронавируса, вводится чрезвычайное положение и принимаются спецмеры:



Запрещены все публичные собрания.



Обучение продолжается дистанционно и на дому.



Санитарный контроль на границе, круизы до Стокгольма приостанавливаются.



До 1 мая закрыты музеи и кинотеатры, а представления, концерты, конференции и соревнования запрещены.

Алексей Наумкин: «Ида-Вирумаа нуждается в особом подходе и льготных пакетах для молодых специалистов»

В последнее время возобновились дискуссии на тему «как спасти Ида-Вирумаа?» Под спасением региона подразумевается, разумеется его успешное развитие, которое невозможно без людей, в особенности, без молодых специалистов. Как сделать так, чтобы молодежь оставалась в регионе, вкладывая силу и энергию в его развитие? Об этом размышляет вице-старейшина Йыхви Алексей Наумкин.



«Мы много говорим о том, что нам нужны здесь, в регионе, молодые люди, но что мы как самоуправление могли бы сделать для того, чтобы наш край стал более привлекательным, чтобы люди хотели работать здесь, проводить время и растить детей? В первую очередь, мы должны подумать над тем, как эти условия создать».

Недавно я встречался с представителями туристического кластера, который всячески рекламирует наш регион туристическим фирмам в надежде на то, что здесь забурлит туристическая жизнь, что привлечет в регион туристов, а работать некому. Вот поэтому насколько эффективно просто делать рекламу? В принципе, это, возможно, и не задача кластера, для этого есть рекламные фирмы, способные с этой задачей справиться. Я прямо сказал об этом во время нашей встречи, предложив немного иные пути работы. А именно – туристический кластер совместно с Ида-Вирусским центром предпринимательства могли бы не просто делать рекламу, но и искать инвесторов, готовых вложить свои средства в развитие нашего края. Одна из возможностей – спортивный туризм. У нас есть спортивные площадки, на которых можно проводить соревнования международного уровня, но, к примеру, не так много мест для ночлега этих самых спортивных туристов. Инвесторам нужно грамотно «продать» эту идею для того, чтобы они захотели вложиться в такое строительство. Но это не совсем задача местного самоуправления – искать таких инвесторов. Конкретно нам в помощь был бы некий составленный список потенциальных туристических объектов, потому что на практике выясняется, что интерес есть, просто этим необходимо заниматься. На недавней встрече с послом Финляндии в случайном разговоре о новом торговом центре Pargi Keskus выяснилось, что даже у наших ближайших соседей-предпринимателей есть желание приобретать здесь какие-то объекты, чтобы развивать бизнес. Но эта информация должна как-то до этих потенциальных инвесторов дойти.

Кроме того, у нас стоит вопрос нового качественного жилья. Сейчас молодые люди все больше хотят приобретать новое жилье, зачастую из-за этого предпочитая Ида-Вирумаа столицу. Поэтому нужны инвесторы и в этой области. Здесь будет нелишней как наша помощь, так и поддержка государства. Ида-Вирумаа необходим пакет мер, который облегчит приток сюда молодежи. Льготное жилье, новые жилые дома, дружественная среда – все это те самые важные пункты, без которых мы не добьемся развития нашего региона».

Уважаемые жители Йыхви!

Несмотря на чрезвычайное положение, жду обращений по волнующим вас вопросам по почте Kooli 2, Jõhvi и электронной почте tax.kaur@johvi.ee
Как старейшина Йыхвиской волости и глава кризисной комиссии прошу жителей Йыхви вести себя согласно обстоятельствам, сохранять спокойствие и достоинство. Верю, что сообща мы справимся.
Берегите себя и будьте здоровы!

Ваш старейшина Макс Каур



ОБРАЗОВАНИЕ: В Йыхви приходит ARNO

Век дигитализации с его электронными системами и практически безграничными возможностями искусственного интеллекта рано или поздно не смог пройти мимо сферы образования, которая практически в каждом местном самоуправлении является наиболее значимой и финансово затратной. В этой сфере много сопричастных: дети, родители, педагоги, администрация, финансы, расчеты и т.д. и в идеале это все нужно воедино, обеспечив как соблюдение законодательной базы, так и простоту и удобство для каждого.

Именно для этого Йыхвиское волостное управление подключилось к системе администрирования/управления образовательными услугами ARNO, возможности которой обширны и постоянно развиваются/дополняются. ARNO это электронная среда и сегодня мы поговорим о её возможностях в контексте детского сада.

Как до февраля 2020 года выглядел процесс размещения ребенка в детском саду? Родитель или скачивал бланк заявления на сайте волостного управления или детского сада, распечатывал, заполнял его, относил его в вышеупомянутые учреждения, теряя такое ценное на сегодня время.

Как этот же процесс выглядит сегодня с помощью ARNO? Родитель заходит в систему по следующей ссылке <https://piksel.ee/arno/johvi/avaleht/> при помощи ИД-карты и совершает следующие шаги:

- Указывает свои контактные данные, заполняет ходатайство, которое наполовину уже заполнено автоматически, так как в систему уже интегрированы

данные из Регистра народонаселения и, образно говоря, система сама видит, что и как.

- Последний штрих- отправка заявления, которое, кстати, можно в любое время изменить. Заявление регистрируется автоматически, и каждый родитель, зайдя в систему, может видеть как само заявления, так и его статус.

При распределении мест в детском саду система будет принимать в расчет наличие братьев- и сестёр, которые уже ходят в детский сад, чтобы по возможности упростить жизнь родителей.

На данный момент в йыхвиских детских садах есть порядка 30 свободных мест, так что те жители Йыхви, дети которых посещают детский сад в других самоуправлениях, но хотели бы ходить в детские сады Йыхви, могут обратиться в Йыхвиское волостное управление, и в сотрудничестве с детским садом обязательно найти приемлемый для каждой семьи вариант.

Особенно это актуально для семей, чьи дети впоследствии пойдут учиться в школы Йыхви, таким образом они могут заранее познакомиться с будущими одноклассниками.

Напомним, что для йыхвиских семей, где несколько детей одновременно посещают детский сад, существует льгота при оплате места в детском саду.

Добро пожаловать в ARNO и детские сады Йыхви.

Дополнительную информацию о системе ARNO можно также найти на странице Йыхвиского волостного управления в разделе Образование.

Мария Лаанемяэ

В Йыхви хотят возродить народный театр

В приведенном в прошлом году в порядок Таммикуском народном доме хотят возродить народный театр. Такая идея возникла у вице-старейшины Алексея Наумкина после бесед с различными театральными деятелями и поездки в латышский Огре, где такой народный театр вызывает неизменный интерес у зрителей.

«Народный дом в Таммику до ремонта находился в ужасном состоянии, поэтому мы решили привести его в порядок – сделали ремонт внутри, поправили крышу, отремонтировали сцену. Однако для того, чтобы стало возможным вдохнуть жизнь в зал Народного дома и привезти туда театр, необходимо приобрести звуковую и световую аппаратуру, а также установить театральные кулисы», - прокомментировал Алексей Наумкин.

Еще один плюс в пользу создания условий для полноценной театральной сцены в стенах Таммикуского народного дома – возможность предоставлять гастролирующим, в том числе профессиональным, театрам привозить в наш регион свои постановки.

«Будем честны, многим жителями Йыхви и окрестностей просто не по карману театральные представления, которые проходят в Концертном доме. Эти и понятно – там высокая аренда, а театры тоже должны как-то выживать. Именно поэтому необходимо использовать возможности наших площадок, таких как Народный дом. Мы сможем брать минимальную аренду с приезжих театров или не брать вовсе, но взамен поставить условие сделать билеты довольно дешевыми, чтобы все могли получить возможность прикоснуться к театральному искусству, в том числе самые уязвимые слои населения – пожилые люди и семьи, у которых уровень дохода ниже среднего», - считает Алексей Наумкин. В данный момент выясняется стоимость необходимых затрат и поиск возможного художественного руководителя будущего Народного театра.

Средства планируется искать в том числе и при поддержке государства.

К слову говоря, на базе Таммикуского народного дома действовал когда-то народный театр «Маска», возглавляемый в свое время ныне почетным жителем Йыхви Эугеном Вахером.

Евгения Парв



Новые социальные услуги в контексте чрезвычайного положения

Уважаемые жители Йыхви и председатели квартирных товариществ Йыхвиской волости!

В условиях чрезвычайного положения Йыхвиская волость запускает новые социальные услуги. Просим вашей помощи и содействия в распространении информации, касающейся одиноких пожилых жителей, которым волость может оказать услугу по доставке продуктов питания и лекарств.

Просим Вас обратиться в Йыхвиское волостное управление (заместитель старейшины по социальной сфере Алексей Наумкин (59116505), руководитель социального отдела Галина Крейнцберг (5342 1332) и специалист по работе с пожилыми Керсти Вихман (5306 8566) если в вашем доме проживает человек, нуждающийся в подобной услуге или довести до его сведения эту информацию.

Также всем квартирным товариществам направлены информация с правилами поведения пожилых людей в момент кризиса. Прошу распечатать и вывесить на информационной доске в доме, а также максимально довести информацию до пенсионеров в своих домах. 17-18 марта состоялись ряд собраний с целью оперативно отреагировать на новые обстоятельства, связанные с распространением коронавируса. По их результатам сформированы следующие социально-образовательные услуги:

- Круглосуточная группа в детском саду «Калевипоэг» для родителей детей, которые ввиду должностных обязанностей и чрезвычайного положения имеют ненормированный рабочий день

(медработники, спасатели, полицейские и т.д). Работа группы организована, заинтересованные в подобной услуге могут напрямую обращаться к директору дошкольных учреждений Раили Окс (raili.oks@johvila.edu.ee, 58539310) или заместителю старейшины по социальной сфере Алексею Наумкину (59116505, aleksei.naumkin@johvi.ee)

- Питание для школьников из нуждающихся семей. Директорами школ в электронной среде был организован опрос с целью определить точное число нуждающихся в подобной услуге. При поступлении соответствующей информации, будет определено количество нуждающихся в питании, после чего определим схему

передачи еды и формат, т.е. горячая еда или сухпак сразу на неделю. Можно обращаться напрямую к руководителю социальной службы Галине Крейнцберг (galina.kreintzberg@johvi, 5342 1332) или заместителю старейшины по социальной сфере Алексею Наумкину (59116505, aleksei.naumkin@johvi.ee)

- Организованная доставка продуктов и лекарств одиноким пожилым жителям Йыхвиской волости. Для получения услуги обращаться к специалисту по работе с пожилыми Керсти Вихман (5306 8566) или заместителю старейшины по социальной сфере Алексею Наумкину (59116505, aleksei.naumkin@johvi.ee)

МНЕНИЕ

Не надо присваивать себе чужие достижения!



С удивлением читаю в нашей прессе об успехах городских чиновников. Меня особенно волнует судьба Русской основной школы города Йыхви.

Я живу в этом городе, и двое моих детей учились в этой школе. Я несколько лет состою в попечительском совете школы и хорошо знаком с ее проблемами.

Самый легкий путь к признанию – присвоить себе достижения других. Прочитал статью в «Северном побережье» о том, как местные чиновники хвалят себя за принятые решения по поводу дальнейшей судьбы здания школы, которым они противостояли полгода в борьбе с попечительским советом школы. А ничего, что они хотели просто снести здание и именно попечительский совет отстоял сохранность здания?

Еще год назад, я писал о том, что полностью отсутствует информация об условиях аренды /использования данных помещений. Ни на сайте города, ни в других официальных источниках об этом не было никакой информации. После выхода статьи большое количество людей проявили интерес к данным помещениям и, в итоге, на сегодняшний день все помещения используются в интересах детей.

В этом и состояла идея попечительского совета: школа и кружки по интересам в одном здании, что удобно как детям, так и их родителям.

Только чиновники почему-то долго этому сопротивлялись. А теперь пишут о том, какие они молодцы.

Не удивлюсь, если скоро прочитаю статью о том, как очередной чиновник отстоял работу столовой в школе. Тоже очень интересная история. План чиновников состоял в том, чтобы отдать организацию питания в школе в частные руки и кормить детей привозной едой.

На данный момент столовая в школе является гордостью попечительского совета и радует детей и родителей.

Остался вопрос: чьи интересы преследовали чиновники города? Детей?

И еще один интересный момент. Чиновники города отстаивали следующий проект: для одного класса – одно помещение. Как можно проводить в одном и том же помещении урок иностранного языка (английского/ немецкого/ эстонского) и, например, урок труда для девочек и мальчиков?

Но для чиновников никакой проблемы нет.

И опять возникает тот же вопрос – кому выгодно?

И наконец, вишенка на нашем «школьном» торте. За два предыдущих года наши чиновники так и не выполнили свои прямые обязанности: на данный момент имеется предписание пожарного департамента о том, что помещения не соответствуют стандартам пожарной безопасности.

Но об этом в прессе, конечно, ни слова.

Вывод. Чем ближе выборы, тем больше вероятность того, что скоро мы прочитаем, что и восход солнца над Йыхви – результат «плодотворной» работы какого-то городского чиновника.

Александр Романович, депутат

Первые шаги „Jõhvi Noored“

В начале этого года «Jõhvi Noored» вместе с вице-старейшиной Алексеем Наумкиным посетили с благодарственным визитом Художественную школу Йыхви.

Осенью прошлого года была озвучена идея, что активная молодежь Йыхви на рождественской ярмарке в сотрудничестве с художественной школой будет продавать поделки в целях благотворительности. Идея получила одобрение со стороны волостной управы. Также были обговорены детали с директором художественной школы Мати Раутсоо. К декабрю месяцу дети изготовили поделки под руководством учителей Меэли Лью и Хели Калле.



На ярмарке за три дня было продано более половины фигурок. На полученную сумму активисты Анастасия Гаврина и Снежана Белянкина подарили школе подарки, а именно краски, кисточки и другие нужные принадлежности для детей.

«По-моему, это отличное завершение уходящего года! Я думаю, у нас получилось лучше, чем мы планировали и ожидали», говорит представитель «Jõhvi Noored» Анастасия Гаврина. «Также есть планы и на 2020 год. Я приглашаю неравнодушную молодежь,

у которой есть желание помогать на различных городских мероприятиях или у кого есть идеи – к нам присоединиться. О своем желании можно написать в фейсбуке мне в сообщениях», - сказала Анастасия. «Jõhvi Noored» благодарят

за сотрудничество коллектив художественной школы во главе с Мати Раутсоо, а также Алексея Наумкина и волостную управу за поддержку.

«ВЙ»

Весенний концерт в Йыхвиском концертном доме

По-настоящему праздничное настроение женщинам Йыхви создали депутаты фракции «Йыхви – наш дом» Йыхвиского волостного собрания. 29 февраля, с помощью предпринимателя Николая Осипенко они пригласили примерно тысячу дам на весенний праздничный концерт, который дала известная певица из Санкт-Петербурга Афина и балет «Антре».

«ВЙ»



Александр Романович, депутат

Йыхвиская шахматная команда – в десятке лучших на Зимних играх

С 29 февраля по 3 марта в Виру-Нигула прошли 36-е зимние игры. Честь шахматной короны Йыхви защищали С. Новиков, Р. Абрамов, А. Моисеева, М. Эаст, Э. Бондаревская.

К сожалению, за команду Йыхви из-за возрастных ограничений на юношеской шахматной доске не смог выступить неоднократный чемпион Эстонии Андрей Тимошин. Наша шахматная команда заняла 7 место из 23-ех. Это хороший результат, так как в нашем городе шахматы не культивируются. Очень радует, что нынешнее руководство Йыхви хочет популяризовать эту игру и открыть кружок при Концертном доме. Большое спасибо А. Тимошину за то, что он 5 лет защищал честь Йыхви на зимних играх и несколько раз помог команде занять первые места на соревнованиях. На 36. Зимних играх отличились Эмилиа Бондаревская, которая выиграла все 9 партий из 9.

Сергей Новиков



Успех «Эду» на чемпионате Эстонии

7 марта в Меллисте прошёл чемпионат Эстонии по тяжёлой атлетике среди взрослых (в личном зачёте).

На нём великолепно выступили спортсмены из Йыхвиского спортклуба «EDU», уже более 20 лет возглавляемого президентом клуба Аго Аадумяэ и тренером Александром Румянцевым.

Два «золота», одно «серебро», две «бронзы» и одно четвёртое место – богатый результат прекрасной многолетней работы тренера Александра Румянцева.

Наиболее успешным следует признать «серебряное» выступление самой юной участницы – 13-летней чемпионки и рекордсменки Эстонии среди девушек Эмили Рауд. Выступая в категории до 71 кг вместе со знаменитой многократной чемпионкой и рекордсменкой Эстонии среди взрослых Трини Пыдерсоо, Эмили уступила только ей, при этом установив рекорды Эстонии в двух возрастных классах: до 13 и до 15 лет: рывок 59 кг и сумма двоеборья 133 кг (59+74).

Среди мужчин чемпионом в категории до 61 кг стал Виктор Мусаев: 150 кг (64+86).

До 67 кг третье место завоевал Виктор Викулов: 165 кг (70+95).

В весе до 81 кг выступали два спортсмена из «EDU».

Лаури Нааритс стал «бронзовым» призёром: 250 кг (112+138).

Леон Канн занял четвёртое место: 220 кг (95+125).

И победно завершил выступление команды «EDU» Расмус Зарубин, уверенно выиграв «золотую» медаль в категории до 109 кг: 315 кг (140+175).

Георгий Георгиевский

Спортивный клуб Banzai завоевал пять серебряных медалей



На фото слева направо:
Диана Кириллова, Максим Лупанов,
Рено Левол, Тренер - Сергей Иванович,
Влад Ермаков.

Рекордное количество клубов из Эстонии – двадцать – собрал в этом году самый престижный турнир по кикбоксингу „Baltic Open“, проходивший в Таллинне 14-16 февраля. Одним из них, представляющих наш регион, является спортивный клуб Banzai, на счету которого пять серебряных медалей.

Серебряными призерами стали:

Влад Ермаков (старшие кадеты, абсолютная категория), Максим Лупанов (57 кг, юниоры), Рено Левол (мужчины - 89 кг).

Команда должна была выставить пять спортсменов, но заявленный от клуба спортсмен Валерий Махновский, выступающий в самой престижной категории - абсолютной среди мужчин и приносящий стабильно в копилку клуба

медали на протяжении трех лет, не смог принять участие в этом старте. К слову сказать, мужская «абсолютка» в этот раз была очень впечатляющая и по количеству участников и по их уровню. Тем не менее, задачу тренера на этот старт - завоевать 5 медалей, команда выполнила блестяще - вчетвером.

Благодаря Диане Кирилловой, которая, выступая в юниорском

разряде сразу в двух весовых категориях (55 кг и 60 кг) принесла в копилку клуба еще два серебра.

Всего в соревновании приняло участие 125 спортсменов из пяти стран: Эстонии, Латвии, Литвы, Финляндии и России

Сергей Иванович,
тренер спортклуба Banza

В Йыхви прошел международный детский футбольный турнир

29 февраля в йыхвиском спортхолле прошел международный детский футбольный турнир «Jõhvi Winter Cup 2020» среди ребят 2010 года рождения, в котором приняло участие 11 команд из Эстонии и России. Организатор мероприятия - Йыхвиская спортивная школа. Участники и болельщики на трибунах отметили, что турнир прошел на хорошем уровне, было много эмоций и интересных игровых моментов. Гости из России сказали,

что им очень понравилось в Йыхви, маленький и уютный провинциальный город.

Победителем «Jõhvi Winter Cup 2020» стала эстонская команда FC MAARDU 2, серебро досталось JK MERKUUR из Тарту, а бронзовые медали получили ребята йыхвиского клуба FC Phoenix.

По информации Йыхвиского футбольного клуба Phoenix



Сжигание травы может принести трагедию



Часто возгорание сухой травы возникает из-за брошенного на землю окурка, а огонь в свою очередь может распространиться на лес и близлежащие дома. Почти каждый год из-за пожара, вызванного горением травы, страдают люди и их имущество. Вдобавок к этим опасностям, гибнут в таком огне мелкие животные и гнездящиеся птицы. К сожалению, возгорание сухой травы в этом году привело к гибели человека.

Важно еще раз напомнить, что что поджигание прошлогодней травы очень опасно и запрещено законом по всей территории Эстонии. Пожароопасное время в этом году было объявлено, начиная с 6 апреля. Начиная с этого момента, костры можно разводить только в специально оборудованных для этого местах. На своих приусадебных участках для этого подходит металлическое ограждение, но стоит обязательно следить за силой ветра!

Костры: безопасность прежде всего!

Раньше, чем вы решите что-то сжечь в костре, помните о правилах безопасности. До того, как развести костер, следует ознакомиться с правовыми актами местного самоуправления, в котором вы живете – разведение костров может быть незаконным или же их разведение ограниченным. Костер желательно разводить в безветренную погоду или же при легком (до 5,4 метров в секунду) ветре. Следите также за направлением ветра, чтобы он не усилил пламя до такой степени, когда что-то может загореться.

Важно помнить!

- Костер, размером до одного метра в диаметре нужно располагать по меньшей мере в 8 метрах от зданий и лесного



массива, место для него должно быть тщательно очищено
- Костер, превышающий эти размеры следует разводить по меньшей мере в 15 метрах от дома и в 20 метрах от лесного массива.

- Если костер превышает три метра (например, на различных публичных мероприятиях), то в этом случае необходимо иметь разрешение спасательного учреждения.

- Ни в коем случае не оставляйте костер без присмотра, уйти можно только после того, как он догорит, а вы зальете его водой или просыплете песком.

- В лесах костры можно разводить только в специально пред-

усмотренных для этого местах или с разрешения владельца.
- Важно проследить, чтобы костер не стал причиной возгорания сухой травы. Любое поджигание сухой травы в Эстонии запрещено!

- Костер ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра, и рядом всегда должны быть первичные средства тушения – огнетушитель или ведро воды

- Разумеется, нужно иметь в виду, что вокруг вас живут люди, которым дым от вашего костра может помешать

Спасательный департамент

Международный фестиваль интеллектуальных игр «Павловская ласточка-2020»

8-9 февраля 2020 года в Павловской гимназии, расположенной в 14 км от города Москвы, состоялся VI Международный фестиваль интеллектуальных игр «Павловская ласточка».

Организатором турнира является АНО «Павловская гимназия» при участии Международной Ассоциации Клубов «Что? Где? Когда?» и межрегиональной общественной организации «Интеллектуальное кольцо». В 2019 году V Международный фестиваль интеллектуальных игр «Павловская ласточка» стал победителем премии Международной ассоциации клубов «Что? Где? Когда?» в номинации «Детский (юношеский) турнир года».

Ежегодно на «Павловскую ласточку» приезжают легендарные звёзды телевизионной игры «Что? Где? Когда?», которые делятся игровым и тренерским опытом. В этом году гостями Фестиваля были Максим Поташев, Андрей Козлов, Михаил Скипский - магистры клуба «Что? Где? Когда?», обладатели приза «Хрустальная Сова», Наталия Кузнецова – исполнительный директор лицензионного отдела телекомпании «Игра - ТВ», Кирилл Теймуразов – председатель правления Межрегиональной общественной организации «Интеллектуальное кольцо», обладатель премии «За личный вклад в развитии движения «Что? Где? Когда?» имени Владимира Ворошилова», участник телеигры «Своя игра», Павел Забавский – член правления Международной ассоциации клубов «Что? Где? Когда?», Борис Белозёров – чемпион мира по Брейн – рингу, обладатель «Хрустальной Совы», Ольга Бы-

кова – игрок команды Бориса Белозерова.

Всего в фестивале принимали участие 46 команд из России, Эстонии и Армении.

Нашу школу представляли три команды – «Пятый элемент» (6С), «Дело в шляпе» (7А и 7С), «Книжные черви» (8А, 8С, 9А).

Второй раз мы получили возможность окунуться в атмосферу интеллектуального праздника!

Первый раз это случилось в 2018 году, когда наша команда «Книжные черви» заняла на фестивале 3 место!

И вот вновь победа – 3 место у команды «Дело в шляпе»!

Команды «Пятый элемент» и «Книжные черви» не заняли призовых мест, но показали очень достойный результат.

Ребята получили при этом не только живое общение, новые впечатления, знания, знакомства, но и огромное удовольствие и непередаваемые позитивные эмоции!

Прекрасная организация, классный ведущий, разнообразие игр и хороший уровень вопросов. Очень понравилось, что от самого входа - приветливые улыбки и доброжелательное отношение.

Татьяна Лаада,

руководитель интеллектуального клуба Русской основной школы Йыхви

Служба телефона информационной поддержки по номеру

1247

С понедельника, 16 марта, начинает работу справочный номер Центра тревоги 1247, который будет оказывать информационную поддержку по вопросам, связанным с коронавирусом.

Телефон работает круглосуточно, звонки на него бесплатны. Позвонив по номеру 1247, можно получить информацию по различным вопросам, связанным с коронавирусом и его распространением. Это не распространяется на медицинские рекомендации и консультации. Для получения медицинских рекомендаций и консультации семейного врача следует по-прежнему звонить по номеру 1220, где на звонок ответят люди с медицинской подготовкой. Если необходимо вызвать скорую помощь, нужно по-прежнему звонить по номеру 112. В центре внимания службы информационной поддержки 1247 находятся темы, не охваченные службами 112 и 1220. Из-за рубежа набирайте +372 6001247.

Центр тревоги по короткому номеру 1247 отвечает на все вопросы людей, которые желают получить информацию о чрезвычайном положении или о коронавирусе.

● 1247 – Инструкции по поведению в период чрезвычайного положения и ответы на вопросы, связанные с коронавирусом (круглосуточно, бесплатно)

● 1220 – Консультационный телефон семейного врача на русском и эстонском языке предлагает советы и консультации по медицинским вопросам (круглосуточно, бесплатно)

● 112 – Номер экстренной помощи для вызова скорой помощи, спасателей и полиции (круглосуточно, бесплатно)

● 53 01 9999 – Консульская информация Министерства внутренних дел для тех, кто попал в беду за границей (круглосуточно)

Каких правил придерживаться в магазине, чтобы защитить себя и других

- Ходите в магазин в одиночку, не берите с собой детей**
- Сохраняйте с другими покупателями и сотрудниками магазина дистанцию не менее одного метра**
- Дезинфицируйте или мойте руки до и после посещения магазина**
- Заранее подготовьте список покупок, чтобы управиться скорее**
- Избегайте посещения магазина, если вы болеете**
- Не беспокойтесь – товара хватит всем**

MAJANDUS- JA KONSUMPTIONS- MINISTRIUM TERVISEAMET kriis.ee/ru

Уважаемые юбиляры волости Йыхви, начиная с 70-летнего возраста и каждые пять лет празднующие свой юбилей! Поздравляем, обратитесь в социальную службу управы для оформления пособия на юбилей - 70 евро.

В марте зарегистрировали рождение трех жителей волости Ксения Томберг Кира Генералова Дарина Грабар

В марте празднуют свой день рождения следующие почтенные жители Йыхви:

94
Лехте Колло 4 марта
Майла Валлимяэ 16 марта

93
Бронислава Петровицкая 30 марта

92
Нелли Серебрякова 5 марта
Майму Каяндо 10 марта
Хельми Кукк 15 марта

91
Вальве Кунингас 26 марта
Александра Янченко 30 марта

90
Надежда Бедулина 12 марта
Ада Кюттис 17 марта
Зинаида Ушакова 21 марта
Анна Михайлова 29 марта

89
Екатерина Кузьмина 18 марта
Евгения Осси 20 марта
Александр Пупкевич 23 марта

88
Раиса Вароль 2 марта
Вальве Круус 8 марта
Мария Аверина 12 марта
Эллен Кильп 14 марта

Валентина Колмыкова 18 марта
Эллен Педаник 28 марта

87
Эльма Вахтре 7 марта
Отто Мандель 23 марта
Лео Родд 29 марта
Вайке Калле 30 марта

86
Нина Майорова 7 марта
Креете Варикоо 10 марта
Нина Беляева 21 марта
Виктор Урб 22 марта
Зоя Коба 24 марта
Хейкки Элонен 31 марта

85
Валентина Хейн 8 марта
Вяйно Кялли 8 марта
Анна Тарасевич 29 марта

80
Николай Ершов 2 марта
Лембит Алясте 3 марта
Лилле Мянник 6 марта
Александр Воробьев 6 марта
Лииди Трумм 8 марта
Альбина Кузьмина 13 марта
Юрий Кищенко 14 марта
Лариса Платонова 23 марта
Людмила Аро 30 марта

75
Инге Вийксаар 1 марта
Николай Клыга 3 марта
Эне Ерусалимская 9 марта
Антонина Шарапова 10 марта
Отто Крийса 12 марта
Лидия Тулякова 20 марта
Валентина Пуусалу 22 марта
Микола Приступа 22 марта
Ааду Каллип 22 марта
Силья Круусмяэ 28 марта
Лейли Тийслияр 28 марта
Пеэтер Йоханссон 30 марта

70
Людмила Юдина 3 марта
Галина Шмаюн 4 марта
Кира Твердова 5 марта
Нина Лукьянченко 6 марта
Борис Вороновский 8 марта
Хельви Симонов 13 марта
Валентин Шрамов 27 марта
Валентина Алясева 28 марта

Инфотелефон Центра тревоги готов отвечать на ваши вопросы 1247

РЕКОМЕНДАЦИИ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ ОКАЗАЛСЯ ДОМА В ИЗОЛЯЦИИ ИЛИ НА КАРАНТИНЕ

Майре Рийк, травматерапевт, кризисный консультант

То, что вирус посадил вас дома в изоляцию или на карантин, не означает, что вы должны отдать ему контроль над своей жизнью.

Теодор Руувельт сказал: Делай, что можешь, с тем, что имеешь, там, где ты есть.

Помните, что таким образом вы оказываете обществу услугу
Ваша домашняя изоляция или нахождение на карантине помогает другим. Вы помогаете снизить риск заражения другим. Своим самоотверженным поступком вы показываете коллективную социальную ответственность и вносите свой вклад в предотвращение распространения вируса. Думая таким образом, легче сохранять самоценку. Когда период изоляции или карантина пройдет, другие люди должны будут это помнить, что они не будут держаться вдали от тех, кто выполнил эту обязанность.

Сохраняйте активность, создайте ежедневную рутину.
Создайте себе рутину из каждодневных действий, чтобы вы знали, что будете делать в этот день. Так вы увеличите контроль над своей жизнью и уменьшите чувство беспомощности, ощущение стабильности и безопасности повысится. Физическая нагрузка (подберите себе подходящие упражнения и выполняйте их), личная гигиена и регулярные виды деятельности (напр., прием пищи в определенное время, общение с другими, учеба, слушание музыки, чтение книги, сортировка вещей и др.) помогут установить порядок, который необходим в новом и непонятном положении.

Общайтесь с другими людьми.
Социальные сети позволяют вам беседовать и видеть других через Facebook, Skype и другие социальные сети. Общайтесь по телефону. Выработайте в себе привычку (если у вас не было ее раньше) общаться с другими людьми каждый день. При нахождении в изоляции или на карантине общение особенно важно. Сообщите своему кругу знакомым об этом желании. Говоря с другими следите за тем, чтобы главной темой НЕ была тема о коронавирусе.

Тревожные мысли можно контролировать
Это естественно, если вы переживаете, что можете заразиться. Но если у вас слишком много тревожных мыслей, которые не связаны с жалобами на здоровье, по которым можно проконсультироваться с врачом, то следует взять эти мысли под контроль. Вы можете остановить эти мысли (сказать им СТОП) или заменить их мотивационными мыслями, например: «я сделаю, я смогу»; «я справлюсь» или сказать себе что-то такое, что вам и раньше помогало.

Поможет также, если вы отвлечетесь от мыслей: посмотрите фильмы или сериалы, поиграйте в (сплошные) видеоигры, решайте кроссворды, Sudoku, соберете пазл, почитаете книгу, поиграете в настольные игры или займетесь чем-то другим, что вам по душе.

Вы можете отодвинуть свое беспокойство и оставить для него конкретное время в течение дня. Но только не перед сном. Например, после обеда 10-20 минут. Это будет ваше «время для беспокойства». Если беспокойные мысли будут приходить в другое время и вы с ними не можете ничего поделать, то отодвиньте их на то время, когда вы позволили себе беспокоиться. Спросите у себя, есть ли что-то, что учитывая свое положение, вы могли бы сделать. Что-то, что улучшило бы ваше самочувствие? Сделайте это.

Достаточно держать себя в курсе новостей, читая их всего несколько раз в день
Если вы чувствуете, что постоянный просмотр новостей вызывает у вас беспокойство, то ограничьте его. Это поможет вам сохранить спокойствие. Так как в течение дня новости повторяются, и если вы находитесь в постоянном потоке новостей, то вы, вероятно, скоро заметите, что это вызывает у вас беспокойство. Найдите проверенный официальный канал, который вы будете смотреть. Достаточно, если вы будете следить за новостями несколько раз в день.

Спокойствия нам всем! Вместе мы справимся!

Ссылка на источник: Brooks, S. K., Webster, R. K., Smith, L. E., Woodland, L., Wessely, S., Greenberg, N., & Rubin, G. J. (2020). The psychological impact of quarantine and how to reduce it: Rapid review of the evidence. The Lancet, 0(0). [https://doi.org/10.1016/S0140-6736\(20\)30460-8](https://doi.org/10.1016/S0140-6736(20)30460-8)

Внимание, новая схема мошенничества!

Мошенник звонит пожилым и говорит, что из-за коронавируса больше не носят домой пенсию, пытается выманить личные и банковские данные.

Предупредите об этом своих пожилых родственников и убедитесь, что они не поверят таким рассказам!

Politsei- ja Politseiamet

1. märtsist on lühinumber 110 suletud. С 1. марта короткий номер 110 закрыт.

POLITSEI KUTSUMISEKS VALI
для вызова ПОЛИЦИИ НАБЕРИ

112

Распоряжение Правительства Эстонской Республики N 77 от 13 марта 2020 года

В свете того, что в мире объявлена пандемия коронавируса и в связи с чрезвычайным положением, правительство выпустило распоряжение. Публикуем в полном объеме.

Введение и применение чрезвычайных мер в соответствии с введенным по распоряжению Правительства Эстонской Республики No 76 от 12 марта 2020 года "Об объявлении чрезвычайного положения на административной территории Эстонской Республики" чрезвычайным положением правительство постановляет:

1. На основании п. 1 и 3 ст. 31 Закона о чрезвычайных ситуациях ввести ограничение на свободное передвижение в учебных заведениях, приостановить регулярную учебную работу в учебных заведениях начиная с 16 марта 2020 года и перевести их на дистанционную форму обучения, в том числе:

- 1) во всех основных школах, гимназиях, профессиональных и высших учебных заведениях в незамедлительном порядке провести инфодни и снабдить всех учащихся необходимыми для проведения дистанционного обучения учебными материалами;
- 2) правительство или руководитель чрезвычайного положения устанавливает отдельные меры в отношении учебной работы учащихся с особыми потребностями;
- 3) режим и порядок работы детских садов и учреждений по уходу за детьми утверждается их руководителями;
- 4) приостановить деятельность кружков по интересам и внешкольное обучение (за исключением тех случаев, когда есть возможность дистанционного обучения), а также деятельность детских и молодежных центров и лагерей;
- 5) указанные в подпунктах 1-4 меры действуют до изменения настоящего распоряжения и степень их целесообразности будет оцениваться не реже, чем каждые две недели.

2. Ограничения, установленные в пункте 1, не распространяются на научно-исследовательскую и опытно-конструкторскую деятельность университетов и научных учреждений.

3. На основании п. 1 ст. 32 Закона о чрезвычайных ситуациях с 13 марта по 1 мая 2020 года запретить все публичные собрания, киносеансы, работу ночных клубов, представления и спектакли, концерты и конференции, спортивные мероприятия и походы, а также на основании п. 1 ст. 32 запретить посещение музеев и других выставочных учреждений.

4. На основании п. 3 ст. 31 Закона о чрезвычайных ситуациях установить ограничение на свободное передвижение пассажиров, путешествующих в прогулочных и увеселительных целях по маршруту Таллинн–Стокгольм–Таллинн.

5. На основании п. 1 ст. 31 Закона о чрезвычайных ситуациях установить следующие ограничения на свободное передвижение:

- 1) запрет на посещение пациентов в попечительских учреждениях и больницах;
 - 2) запрет на посещение заключенных в пенитенциарных учреждениях.
6. Владельцам средств массовой информации и предприятиям электронной и телекоммуникационной связи опубликовать настоящее распоряжение незамедлительно, без изменений и бесплатно.

7. Распоряжение вступает в силу с момента его подписания. Настоящим распоряжением устанавливаются конкретные меры по защите жизни и здоровья людей и доминирующего общественного интереса, которые необходимы для пресечения распространения вируса. Обоснования и доводы приводятся в пояснительной записке. Пояснительная записка к распоряжению опубликована на домашней странице Правительства Эстонской Республики.

В случае невыполнения соответствующих установленным требованиям мер применяются указанные в п. 2 или 3 ст. 28 Закона об охране правопорядка средства административного принуждения.

Распоряжение можно опспорить в порядке, утвержденном Административно-процессуальным кодексом.

Юри Ратас, Премьер-министр
Таймар Петеркоп, Государственный секретарь

ИНСТРУКЦИИ ПО РАЗДЕЛЬНОМУ СБОРУ МУСОРА

<p>БИОРАЗЛАГАЕМЫЕ ОТХОДЫ</p> <p>Биоотходы нужно помещать в контейнер без пластикового пакета, допускается бумажный пакет, компостируемый или полностью биоразлагаемый.</p>	<p>МАКУЛАТУРА</p> <p>Макулатуру нужно помещать в контейнер без мешка. Согласно закону, необходимо собирать бумагу и картон отдельно от других видов отходов даже если в вашем доме нет специального контейнера для макулатуры. Старую бумагу и картон можно сдать бесплатно на станциях приема отходов.</p>	<p>СМЕШАННЫЕ БЫТОВЫЕ ОТХОДЫ</p> <p>Отдельно собирайте упаковку и остатки еды. Количество смешанных отходов значительно снизится!</p>
<p>МОЖНО</p> <ul style="list-style-type: none"> Испорченная еда Остатки пищи Твердые непригодные в пищу овощи и фрукты, их кожура Остатки от рыбы, мяса, кости рыбы Скорлупа от орехов и яиц Упаковка для яиц, сделанная из бумажной массы Бумажные салфетки Кофейная гуща Бумажные фильтры Чайные пакетики Отрезные цветы (при необходимости также комнатные растения включая землю) 	<p>МОЖНО</p> <ul style="list-style-type: none"> Газеты Журналы Каталоги и рекламные материалы Рабочие тетради, папки из бумаги и картона Использованная бумага для рисования без грязи Бумага для принтера Картон Крафт-бумага Конверты без пленочного окна Старые книги (без твердых обложек) 	<p>МОЖНО</p> <ul style="list-style-type: none"> Отходы, сбор которых по видам не организован Жирная и трудно очищаемая упаковка Подушки, гигиенические прокладки, косметика, наполнитель для кошачьего лотка Бумага для выпечки, фольга Издавания из резины, оставшая зола, мешки для пылесоса Большие кости, жеваная жвачка, лусты и соломенные ручки, лусты филомастеры Лампы накаливания с ртутной нитью, CD-диски Сломанные игрушки и тарелки Издавания из резины, непригодная к носке обувь, одежда и игрушки (но не электронные)
<p>НЕЛЬЗЯ</p> <ul style="list-style-type: none"> Обычные мешки, бумага для выщелки, упаковка от продуктов питания Стекло, старые лекарства Наполнитель для кошачьего лотка Жидкие пищевые остатки Большие кости, растительное масло Бумажные пакеты, покрытые пленкой или с пленочным окном Подушки, гигиенические средства Зола, окурки, мешки для пылесоса Искусственные цветы, свечи Цветочные горшки, горшочки от салата 	<p>НЕЛЬЗЯ</p> <ul style="list-style-type: none"> Загрязненная или намоченная бумага или картон Бумажные полотенца Использованная бумажная посуда Бумага для принтера Скотч, стикеры, фольга, промасленная бумага Сборки от конфет, обертка от мороженого Обои Заламинированная бумага или бумага в пленке Тетрапаки Упаковка от яиц Вся прочая упаковка, которая содержит другие материалы кроме бумаги и картона 	<p>НЕЛЬЗЯ</p> <ul style="list-style-type: none"> Пищевые отходы, чистая упаковка, отходы от садовых работ, строительные отходы Опасные отходы, остатки краски, лака, клея Огне- и взрывоопасные отходы Батарейки, аккумуляторы Бытовая техника, старая электроника Жирные отходы (например, использованное растительное масло) Крупногабаритные отходы: мебель, зеркала, ковры, матрасы Вещества и предметы, которые по своему весу, размерам или форме могут причинить вред контейнеру, транспортному средству или оператору

Узнать больше <https://kuhuviaa.ee/ru>